

DIRECTOR-PROPIETARIO
Don José Martínez Tornel
REDACTORES
D. José Frutos Huera.
D. Mariano Pérez García.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Sr. Doctor Don Rafael Alguacil
ARCIPRESTE
de esta S. I. Catedral.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. NÚMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

El Ramillete

antigua confitería de Solís

Tortaditas con ramo á 2 y 4 reales.

Gran surtido de pastas de todas clases.

Merengues de café y limón 4 reales docena.

Bombones de chocolate á la crema de la acreditada casa Matías Lopez.

De primera á 14 reales libra.

De segunda á 12 id. id.

Galletas de «La Palma y Palay» inmenso surtido desde dos reales y medio libra en adelante.

Vinos y licores nacionales y extranjeros, gran surtido de las principales marcas.

Se reciben toda clase de encargos.

Grandísimo surtido en caprichos de París para regalos, bodas y bautizos.

Credito Público, 19.

frente á la calle de Bodegonos.

AUSTRIA Y HUNGRIA

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

Contra incendios en general,

contra pedrisco y heladas en las cosechas,

Sobre ganados,

por muerte natural ó accidental y

SOBRE LA VIDA HUMANA

Constituida en Madrid con

arreglo á las leyes vigentes en

15 Marzo 1894.—Domicilio social,

Preciados, 23, Madrid.

Representante en Murcia;

D. Agustín Candela Galvez.—

Zambrana, 4.

Se necesitan agentes con comision permanente. 3-2

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 2 de Julio del año actual,

once de la mañana, tendrá lugar en la Notaría de D. Ramiro Conde, Alfaro, 16, la subasta de los bienes pertenecientes á la testamentaria de D. Francisco Abellan Campillo, situados en el partido de Santomera, de este término municipal.

Los antecedentes y titulación están de manifiesto en dicha Notaría. 3-3

Una fecha y varios recuerdos

Don Tomás Pellicer

En medio de sus tristezas y de su voluntario retiro, celebra hoy nuestro respetable amigo D. Tomás Pellicer, una de esas fechas que no se olvidan fácilmente en el curso de la vida.

Hoy se cumplen sesenta años que dió sus primeros pasos en la práctica de la medicina este benemérito murciano, que ha sido uno de los que más hicieron sentir la influencia de su autoridad cuando, en la primera mitad de este siglo, comenzó á ganar prosélitos en España el sistema médico homeopático.

Pocos hombres de ciencia contemporáneos habrán alcanzado, como el Sr. Pellicer, desde modestísima esfera, puestos y rango tan distinguidos en la medicina, ni tan alta consideración social y científica.

Al identificarnos nosotros con las satisfacciones que al Sr. Pellicer ha de producir esta fecha de hoy, nos vamos á permitir publicar unos ligeros apuntes de su larga carrera médica, que al azar entresacamos de una extensa biografía con que varios de sus discípulos y admiradores han testimoniado su gratitud al señor Pellicer, al decidirse á descansar en Murcia de aquella vida consagrada sin reposo en beneficio de la humanidad.

D. Tomás Pellicer obtuvo el grado de bachiller en medicina «á claustro pleno» en la Universidad de Valencia en 1835, previo otro examen que se exigía, con depósito de 125 pesetas como tentativa á responder de las aptitudes del solicitante.

Aprobado del ejercicio académico, en que se examinó de todas las asignaturas, después de sostener la proposición que le cupo en suerte, en latín, asistió dos años enteros á la clínica del Hospital, al fin de los cuales, y previo examen práctico, fué investido de Licenciado en la facultad.

El entonces joven médico, vino al lado de su señor tío D. Diego Pellicer, cura propio á la sazón, del Esparragal, y aquí fué donde el nuevo facultativo, con motivo del fallecimiento del titular, encontró campo abonado á sus experiencias y la base de una reputación que aumentaba por momentos.

Diez años al vecindario de aquella parte de huerta una constelación de intermitentes perniciosas de forma colérica, que producían la muerte á la segunda ó tercera acesion, y el Sr. Pellicer logró salvar á cuantos enfermos, durante la remisión de los accesos, pudo hacer que tomaran tres dosis seguidas de una preparación llamada entonces *opiatá*, cuyos componentes eran la quina calisaga, la valeriana, el alcanfor y el opio.

El Sr. Pellicer iba de casa en casa á presenciar y auxiliar la toma de la salvadora pócima, haciendo que el paciente se enjuagase la boca con un buche de fuerte aguardiente como único modo de evitar el vómito y, con ello, la muerte.

Acometido también el médico al cabo de algunos meses, de la influencia palúdica, se vió obligado á retirarse á esta ciudad, donde muy luego comenzó á formarse distinguida clientela.

No tardó en ser nombrado individuo numerario, primero, y más tarde secretario de correspondencias de la Real Academia de Medicina y Cirugía de esta capital, que presidía el eminente y hábil médico D. Manuel Alarcón.

Durante bastantes años, la Academia realizó grandes servicios en pró de la salud pública, tan perturbada con frecuencia por la influencia palúdica que azotaba la huerta y campo de esta ciudad, á la vez que realizaba constantes informes é importantes consultas. Pero si en todos estos asuntos había siempre en la Academia union de pareceres y de miras, no resultaba lo propio cuando se trataba de afirmar la certidumbre de la medicina en general, lo cual se reflejaba más especialmente en las consultas de médicos á domicilio.

La diferente manera de apreciar la importancia de los varios sistemas y métodos que con mútuo descredito se venían sucediendo desde los principios del siglo, hacia que los médicos discutieran á la cabeza de los enfermos más de lo conveniente y, por último, que no se entendieran.

Semejante doloroso estado de cosas cedia en desprestigio de la profesión, probando, por tanto, que la medicina, afectando ya un dudoso progreso, ya queriendo reivindicar la tradición de la escuela hipocrática y experimental, venía á resultar siempre como un edificio sin base, sin principio fijo, hasta el punto de ser apostrofado por más de un médico sabio «ciencia de los desengaños médicos». No es decir por esto que los que habían realizado importantes curaciones á la luz de lo existente, se llamaran ateos en medicina; pero sí había motivos para sentirse exépticos.

El Sr. Pellicer debía de ser uno de estos médicos cuando, correspondiéndole leer en la Academia el discurso de primero de año (en 2 de Enero de 1850) aprovechó la ocasión para disertar sobre el tema «Escepticismo médico», probando con el testimonio de la historia y de los hechos que esta situación de ánimo tan angustiosa se hallaba sobradamente justificada, y que el escepticismo, que es la *duda*, era problema que no tenía más solución que la de seguir estudiando hasta conseguir una doctrina fundada en una ley,

que diera unidad con un principio que sirviera de guía á las aplicaciones terapéuticas, señalando la que comenzaba á extenderse y á merecer la aceptación de los médicos más ilustrados de las principales capitales de Europa.

Esta doctrina era la de Samuel Hahnemann, médico alemán, cuya historia está mereciendo los elogios y el respeto del mundo entero.

Ya había hecho el Sr. Pellicer algunos estudios de este sistema, llamado *homeopático*, y publicado varios artículos en los periódicos de homeopatía que veían la luz pública en Madrid, y había asimismo visitado al Dr. Nuñez, que era el que hacía la aplicación y propaganda de la nueva doctrina médica en la corte.

El Sr. Pellicer, á quien parecían aceptables los principios fundamentales de la doctrina del ilustre sajón, quiso, antes de poner en práctica su tratamiento, ver y observar personalmente sus efectos, permaneciendo algunos meses al lado del referido Dr. Nuñez, marchando también desde Madrid en busca de otro médico homeopata, á quien, á su llegada de América, circunstancias de familia le tenían retenido en el pueblo de Onda (Castellón). Al lado de este afamado médico permaneció otra temporada visitando y presenciando la numerosa consulta que diariamente despachaba el Dr. Pastor, que así se llamaba.

Esto sucedía en 1849; el 1852 volvió D. Tomás Pellicer á Madrid, por temporada también y con los propios fines, y en 1853 fué llamado por el ilustre Dr. Nuñez y nombrado individuo de la Sociedad Hanhemaniana Matritense y más tarde Secretario general de la misma.

Desde entonces, y ya establecido en Madrid, continuó colaborando con sus correligionarios para la propagación y defensa de la homeopatía, así en la prensa como en sesiones académicas.

Los progresos que hacia la nueva doctrina en la corte y en provincias decidieron á la Sociedad Hanhemaniana á solicitar del Gobierno la creación de un Instituto para los que quisieran estudiarla y un hospital para las clases desvalidas; y obtenido esto, como también una modesta subvención oficial, se procedió á su planteamiento.

El Sr. Pellicer fué nombrado de la Comisión organizadora, figurando en segundo lugar en la suscripción que se abrió al efecto para los gastos de edificación, no siendo de omitir el dato de que la sala especial destinada al tratamiento de enfermedades de los niños, se instaló por cuenta del Sr. Pellicer, poniéndola bajo la advocación del Santo Tomás. Sucesivamente fué nombrado nuestro paisano patrono y uno de los catedráticos del Instituto y director al fallecimiento del que fué su gran amigo y maestro el ilustre Dr. Nuñez, marqués de Nuñez.

Su constante laboriosidad y su deseo de ser útil á la humanidad en su nueva carrera, granjearon al Sr. Pellicer la más alta consideración de sus profesores. En 1867 fué nombrado por el patronato del Instituto para asistir en union del Dr. Nuñez al Congreso Homeopático Internacional de París, escribiendo con este motivo una luminosa memoria que se halla inserta en el tomo correspondiente de «El Criterio Médico», periódico oficial de la Sociedad Hanhemaniana, donde el Sr. Pellicer tiene publicados infinidad de artículos de polémica, de propaganda y de clínica, que unidos á los libros y folletos importantes que ha traducido del francés, llenarían varios volúmenes.

Si el Sr. Pellicer cuenta en su historia médica indudables éxitos, cierto es también que estos han sido profusamente recompensados, así en España como fuera de ella. De París recibió el nombramiento de Médico Consultor honorario del Hospital Hanhemann. En Madrid, después de haber curado de un padecimiento crónico á S. A. R. D. Sebastian Gabriel de Borbon, fué nombrado su médico de cámara y agraciado por S. M. la Reina D.ª Isabel II con el nombramiento de Médico honorario de la Real Cámara.

De igual modo nuestro ilustre pai-

sano ha merecido largos años la confianza de todas las clases sociales de la corte, incluso de la más elevada.

Ha obtenido condecoraciones de varias categorías, siendo, en su sentir, la que ostenta con más orgullo, la Cruz de 1.ª clase de la Orden civil de Beneficencia, por haberla obtenido en juicio contradictorio.

Por lo demás, el Sr. Pellicer, confiesa con su peculiar modestia á cuantos cultivan su trato, «que en estos 60 años de médico, ha leído, observado y estudiado cuanto ha podido, con verdadero deseo de saber; pero que es más lo que todavía ignora, con mucho, que lo que sabe; que comprende que si la vida del hombre es corta para poder experimentar satisfacciones ejerciendo el arte médico, lo es todavía más, vista la facilidad con que la inteligencia humana se entrega á toda novedad, á todo género de inventos, olvidando la facilidad con que en estos tiempos, ese torbellino de la novedad y de la moda, ha socavado sucesivamente los edificios sistemáticos más bien cimentados, dando origen á que el médico prudente, cansado de recorrer un círculo tan plagado de errores, se acocja, como postrer asilo, á la *autocracia de la Naturaleza*: concepto que, inspirándose en el respeto á las fuerzas vitales en la curación de las enfermedades llevará á la práctica de la homeopatía á los médicos reflexivos y de larga experiencia. Porque si la homeopatía no es, como sabiamente ha dicho uno de los médicos más eminentes del presente siglo, el último progreso, ni la única que realice curaciones, es doctrina más completa en cuanto á leyes y principios que la medicina antigua ó tradicional, y como arte, nunca perturba los esfuerzos naturales orgánicos para que las enfermedades se curen, como provista de agentes más eficaces que los dispartados con que cuenta la medicina secular».

Apartado ya nuestro anciano amigo, por el cansancio de la edad, de toda gestión activa en Medicina, se limita á estudiar aquella á que les lleva á los viejos el instinto de conservación, cual es, la higiene de la vejez, nunca tan necesaria, si se ha de dar crédito, dice nuestro amigo, á los aforismos de médicos tan sabios y observadores de las leyes de la Naturaleza, como el Gran Hipócrates y el profundo Higienista Hufeland, en su excelente *Macrobiótica*.

El primero afirma en uno de sus aforismos, que los jóvenes contraen con más facilidad las enfermedades que los viejos; pero las que estos adquieren, si se hacen crónicas, suelen bajar con ellos al sepulcro. Y el segundo advierte que una vez llegado el hombre al último periodo de su existencia, si no envejeciese, moriría más pronto. De lo cual se deduce, por más que esto aparente ser una paradoja, que la vejez puede ser un medio de alargar el término de la vida.

Inteligenti, pauca.

Adelina Patti

Los dos hemisferios la han juzgado y su celebridad es conocida de todos. Esta ilustre cantante nació en Madrid en el año 43, según dicen las crónicas, pero ignoro exactamente la fecha. Cantaba aquella noche su madre la «Norma», y entre dos actos vino al mundo la Adelina; aprendió á cantar hablando y cuando hablaba cantaba con sus ojos nebrós; á los 6 años conocía de memoria las óperas que su madre tenía en su repertorio, y á los 8 años se presentó al público con el aria final de «Sonámbula», en un concierto de Caridad. A los 11 emprendió una excursión de conciertos bajo la dirección de su cuñado Maurice Strakosch, que me refirió la siguiente anécdota de su caprichoso carácter: Se encontraban en Cincinnati, y en el momento de entrar en escena la pequeña Patti, se apercebí que le faltaba su predilecta muñeca y se negó á cantar hasta que no le trajesen una de su gusto: tuvieron que correr todos los establecimientos de este género, y cuando la recibió en-

jugó sus llantos y con la mayor frescura se lanzó á la escena. De la América se trasladó á Londres al Convent Garden en donde cantó mediante una estratagemá que inventó Mr. Strakosch: cuando la presentó al Director Mr. Gye, al verla tan joven y pequeña, se opuso terminantemente á presentarla al público, y solo accedió cuando le propuso su empresario que le concediese una sola representación sin otra exigencia; al día siguiente de su debut comprendió el Director la necesidad de escribirla con las condiciones que le impuso Mr. Strakosch. Con los triunfos de Londres llegó á París á fin del Imperio, gozando de una reputación por los grandes éxitos obtenidos, recorriendo el mundo en todos sentidos y aumentando su prestigio con el casamiento, bien desgraciado por cierto, del marqués de Caux, por la posición que ocupaba en los conciertos de las Tullerías.

En París cantó en la Sala Ventadour. Entonces existía la ópera italiana, donde conoció á su segundo marido, el famoso Nicolini.

El célebre empresario Morelli la escribió para Rusia con un contrato favorable y allí tuvo la ocasión, durante doce temporadas, de tomar parte en sus representaciones, como también las que se sucedieron en Viena y Pesth, recibiendo hasta 7000 francos por función; otro empresario americano le concedió 20.000 y el coronel Mapleson se aseguró su nombre en los carteles aumentando el precio de 25.000 por cada representación.

Hace más de treinta años que continúa ganando sumas fabulosas y nada tiene de extraño que su fortuna se liquide con una ganancia de veinte millones de francos. En Buenos Aires recibió 30.000 francos por función y en Monte Carlo la temporada pasada recibió 40.000 por cuatro representaciones. Apesar de todo la Patti que ha entusiasmado á tantos públicos por el encanto excepcional de su voz, el día no muy lejano de su decadencia, que las notas altas se ofusquen y que las bajas aparezcan sordas, se retirará para descansar de sus peregrinaciones artísticas á su castillo de Craig y Nos, acariarará su perra favorita, que cubrirá de diamantes, ó dictará sus Memorias á su esposo el tenor Nicolini.

Mariano Padilla.

Observaciones Meteorológicas del día 30 de Junio

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 26 grados y 0 décimas.

A las 3 de la tarde: 31 grados y 4 décimas.

Temperatura mínima, 20 grados y 0 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 18 grados y 4 décimas.

Temperatura máxima á la sombra, 34 grados y 8 décimas; ídem al sol, 40 grados y 6 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, calma de O.

Por la tarde á las 3, viento de SE. Cielo por la mañana, casi despejado.

Por la tarde, nuboso.

Presión: á las ocho de la mañana 761'4 mm.

Por la tarde á las 3, 759'0 mm.

Evaporación, 10'7 mm.

COCHE

A LOS BAÑOS DE ARCHENA

Salen de Murcia todos los días á las 7 de la mañana y 3 de la tarde, en la Posada de la Rosa, Plaza de San Julian. 30-16

BAÑOS

DEL HUERTO DE CADENAS

Del 14 del presente mes de Junio en adelante queda abierto al público este tan renombrado establecimiento balneario. 8-8

Ayuntamiento

SESION DE DESPACHADA

La sesion de ayer tarde, última del ayuntamiento que acaba de cesar por ministerio de la ley, fué breve, siendo los acuerdos del despacho ordinario, aprobar cuentas; adquirir piedra machacada, para el paseo de Garay; conceder permisos para obras; adjudicar en definitiva el arriendo del teatro á D. Andrés Saez y devolver la fianza que tenia depositada D. Manuel Crespo, por el arriendo del Matadero.

Además, y á mocion del Sr. Hernandez Illan, se acordó adquirir cien ejemplares del libro de versos de D. Ramon Blanco.

De propósito hemos dejado para reseñar lo último, las frases de despedida que se cambiaron entre algunos concejales salientes y otros de los que continúan en el municipio. Honores de discurso, aunque breve, pero de discurso sentido, ingenio y elocuente, tuvieron las frases del Sr. Piqueras, que no dejaron de causar impresion en quienes las escuchamos.

Comenzó el Sr. Piqueras manifestando que al terminar su vida legal en el municipio, se creia en el deber de dar un respetuoso saludo de despedida á sus compañeros, y que al hacerlo así no debía omitir una manifestacion franca y publica que consideraba pertinente hacer:

«En el tiempo en que he desempeñado el cargo de concejal—decia el Sr. Piqueras—me he inclinado en todos mis actos á aquello que he entendido más correcto y legal. Podrá haber ocurrido que mis gestiones é iniciativas hayan sido algo deficientes; tal vez haya molestado alguna vez sin intencion á queridos compañeros; pero, en gracia á mis buenos propósitos, quiero que me deis un veredicto de inculpabilidad.

«Como repetidas veces he desempeñado el cargo de concejal y me he encontrado en análogas circunstancias á las de esta tarde; mi silencio hoy podría ser un «hasta luego», pero al decidirme, como me decido, á tomar plaza en la escala de reserva, no quiero prescindir de daros este adiós de despedida.

«Mi norte, mi único objetivo, no ha sido otro que informar mis actos en lo que he entendido recto, moral y justo; aún á sabiendas de que esto me acarrearía disgustos.

El Sr. Piqueras terminó sus sentidas palabras, dedicándolas muy expresivas y sinceras á la prensa local, representacion genuina de la opinion pública, que le ha alentado en sus iniciativas, y le ha hecho experimentar la gran satisfaccion de saber que ha cumplido fiel y honradamente su mision.

«Desde mi humilde y honrado hogar, al que me retiro—terminó el señor Piqueras—contad siempre con mi sincero aplauso, para cuanto de bueno hagais en favor de esta mi querida Murcia».

El Sr. Costa Farinas, pronunció no menos expresivas frases para sus compañeros y para la prensa local que tanto contribuye con sus consejos é iniciativas á la buena marcha de la administracion municipal.

«Hace cuatro años—dijo—que el pueblo nos trajo á esta casa; unidos hemos estado; no he dado motivo de rozamientos en nuestra amistad; el compañerismo me obliga á daros este adiós, y tambien, como el Sr. Piqueras, desde mi humilde hogar os mandaré mi aplauso por cuanto de beneficioso hagais por Murcia.»

El Sr. Hernandez Illán, creyendo interpretar los sentimientos de sus compañeros que continúan en el municipio, dijo que reconocia tanto en el Sr. Piqueras, como en el señor Costa, la actividad, la honradez y el amor á lo justo con que han cumplido su mision legal, y que podian tener la seguridad de que los que quedan en el ayuntamiento sienten la separation de compañeros de tanta valia.

Finalmente, el Sr. Alcalde pronunció breves y expresivas palabras encaminadas á lamentar la ausencia de los que hasta ayer han sido celosos compañeros, y terminó pidiendo se otorgase un voto de gracias á dichos señores y demás que se hallan en igual caso, única manifestacion de gratitud que hácia ellos puede hacer la representacion de la ciudad de Murcia.

Y se acordó por unanimidad.

Carta-Alcauce de Madrid

Servicio especial de la Agencia Europe.

29 de Junio 97

Telegrama de Cuba

Habana 28; Madrid 29.—General

segundo cabo á Ministro Guerra. En reconocimientos en Matanzas tuvo enemigo tres muertos.

En Pinar del Rio se hicieron nueve muertos al enemigo y cogidos tres fusiles; por nuestra parte un muerto y un herido.

Presentados, tres armados y 10 sin armas.—Ahumada.

Boda del Marqués de Valdeiglesias

En la iglesia de Góngoras se ha celebrado hoy por la mañana la anunciada boda de la bella y gentil señorita de Kirpatrik, con el director de «La Epoca», señor marqués de Valdeiglesias.

Ha sido madrina la madre de la novia y padrino el Sr. Cánovas del Castillo.

Testigos de la novia, el diputado Sr. Crespo Quintana, D. Alfonso Escobar y D. Juan Montalvo O'Farril; y del novio, el Sr. Pidal, el Sr. Cos-Gayon y el Sr. Maldonado Macauaz.

La novia vestia un magnífico traje de raso blanco adornado con azahar y encajes Valenciennes. El novio vestia uniforme de gentil-hombre y la banda roja de Cristo de Portugal.

La concurrencia ha sido muy numerosa y distinguida, figurando en ella muchas familias aristocráticas y directores de varios periódicos de Madrid.

Los invitados á la ceremonia fueron después obsequiados por la señora marquesa de Valdeiglesias, con un magnífico almuerzo, servido por Lhardy.

Otra boda

Hoy á las once de la mañana se ha verificado en la iglesia del Asilo de Huérfanos del Corazon de Jesús, la ceremonia del casamiento de doña Josefa Pardo y Manuel de Villena, hija de los condes de Via-Manuel, con D. Juan Manuel Agrela y Herreiros de Tejada, hijo de la condesa de Vilana.

El tren real

El tren real saldrá de Madrid para San Sebastian mañana 2 á las siete y cuarenta y cinco de la tarde.

Woodford

Si España acepta al general Woodford como ministro de los Estados Unidos, encontrará en él un expositor fiel de la política presidencial, cualesquiera que puedan ser sus opiniones personales, dice el correspondiente del «Times» en Nueva-York: Esto permite creer que la política de Mr. Mac-Kinley descansa en una buena inteligencia con España y en la esperanza de que España se halla dispuesta á conceder las más amplias reformas á la isla de Cuba.

Los tranvías

El señor ministro de Hacienda ha convenido con la comision ejecutiva de las empresas de tranvías las disposiciones necesarias para la recaudacion del recargo transitorio de guerra sobre los billetes de viajeros, que, como ya dijimos, será de un céntimo por cada trayecto de cinco céntimos.

El impuesto comenzará á regir el día 5 del próximo Julio; y el Estado abonará á las empresas un 5 por 100 de la recaudacion, por encargarse aquéllas del cobro.

Los refuerzos

Dice «La Correspondencia de España»:

«Teniendo por base la interpretacion errónea de unas frases del señor Cánovas del Castillo, circuló ayer tarde por el salon de conferencias la infundada noticia de que el gobierno había acordado enviar á Cuba nuevos refuerzos.

El Sr. Cánovas del Castillo nos autorizó anoche para desmentir en absoluto la especie del envío de refuerzos, que á medida que iba circulando iba desfigurándose y exagerándose hasta el punto que á última hora de la tarde había quien aseguraba que ya estaba ultimada hasta la forma en que había de enviarse á Cuba el nuevo contingente.

Como oportunamente dijimos, el ilustre jefe del gobierno se limitó, contestando á una pregunta que le dirigieron al llegar á la Presidencia, á decir que aun si se daba el desgraciado caso, que no estimaba probable, que las enfermedades diezmaran las fuerzas que hoy operan en la Gran Antilla, no por eso se iba á abandonar la guerra, pues con enviar 15 ó 200.000 hombres más al llegar la época de la seca estaba resuelta la cuestion.

Al expresarse así, hablaba el señor Cánovas sentando una hipótesis, y buen cuidado tuvo de consignarlo y de insistir varias veces que conceptuaba el caso en extremo problemático.»

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 1.º JULIO 1897.

San Casto, San Martin, Santa Leonor, San Secundino y San Galo.

ALMANAQUE

Sale el sol á las 4:34; pónese á las 7:34.

La Luna á las 5:36 m. y 8:42 n.

SANTOS DE MANANA

La Visitacion de Nuestra Señora y Santos Otón, Longinos y Simeon.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en Madre de Dios por Sor Maria del Carmen Leon y Sor Margarita Navarro.

Mañana en San Bartolomé.

CULTOS

SAGRADO CORAZON DE JESÚS:

En San Nicolás el ejercicio del mes por la mañana despues de la misa de siete. Los dias festivos por la tarde á las cuatro. Mañana por D. José Mateos Iniesta en sufragio de sus difuntos.

La novena al toque de oraciones. Hoy por D.ª Antonia Borja Alarcon en sufragio de sus difuntos.

—En Santa Catalina al toque de oraciones. Hoy por las Srtas. D.ª Josefa Garrigós y D.ª Antonia Navarro en sufragio de sus padres.

—En San Bartolomé á las siete y media de la mañana, despues de misa y rosario.

Hoy se ofrece por la intencion de D.ª Dolores Mata, por los difuntos de su familia.

—En San Miguel al toque de oraciones. Hoy por la intencion de una persona devota.

—En Santo Domingo. Por la mañana en la misa de siete. Mañana por la intencion de D. Idefonso Seron por sus padres.

—En San Antolin, hoy por doña Julia Massa en sufragio de su madre D.ª Carmen Serrano de Massa.

La novena se leerá en el ejercicio de la mañana y de la tarde.

—En las Siervas de Jesús la novena á las 6 y media de la tarde. Hoy se ofrece por la intencion de la familia de D. Juan Lopez Somalo.

—En la iglesia de la Misericordia, continúa la novena al Corazon de Jesús á las 5 de la tarde. Hoy á devocion de D. Diego Lopez Tuero por sus difuntos.

—En la iglesia de la Purisima la novena al toque de oraciones. Hoy se aplicará por la intencion de don Antonio Carbonell Crespo por sus padres y demás difuntos de la familia.

AMA DE CRIA.—Hay una de 21 años de edad y leche de cuatro meses que desea criar en casa de los padres. Darán razon en Aljucer en la vereda, preguntando por Isabel Leehuga Franco.

BAÑOS DE SAN ANTONIO

Servicio permanente desde hoy 1.º de Julio con grandes mejoras á los precios de costumbre. 10-1

PLANCHADORA.—Para ir á las casas. Darán razon, calle de Mesegueres, núm. 1. 3 reales y la comida. 3-1

NO MAS CHINCHES

En la calle Puerta de Orihuela, núm. 32, barbería de Pedro Boluda, se vende un liquido que sirve para matar la apestosa y molesta semilla de los chinches. Precio del citado liquido 20 céntimos cuartillo. No equivocarse: Puerta de Orihuela número 32, barbería. 5-1

HORNO.—Se alquila uno en la Plaza de Camachos, 24; para tratar de él, con su dueña Doña Angela Robles en la misma casa. 3-1

LOS NUEVOS REFUERZOS

Madrid 29 de Junio del 97. Sobre el envío de nuevos refuerzos á Cuba dijo anoche el señor ministro de la Guerra ante los periodistas lo siguiente:

«Lo que puedo afirmar es que el gobierno nada tiene resuelto sobre envío de nuevos refuerzos á Cuba, ni yo he recibido peticion alguna del general Weyler para que los envíe.»

Por el contrario, á peticion suya se suspendió el envío de fuerzas, y hace ya meses que no ha salido expedicion alguna con tropas para Cuba.

No puede desconocerse, sin embargo, que la hipótesis sentada por el Presidente del Consejo es por todo

extremo razonable: si un ejército que está en operaciones sufre bajas por diferentes causas, y principalmente por el clima donde opera, hay necesidad de reponer dichas bajas.

Téngase en cuenta que, mientras en varios meses no hemos enviado tropas á la gran Antilla, en todas las expediciones han venido de 500 á 600 soldados, formando cada mes un contingente de bajas que supera á 1,000 hombres.

Para suplir estos huecos en aquel ejército, puede disponer desde luego de 5,700 hombres del anterior reemplazo, que estaban en expectativa de embarque al suspenderse el envío de fuerzas y que han recibido instruccion militar.

Hay unos 2,090 mas que han resultado de la revision de expedientes de quintas, y que hasta la fecha de su embarque podrian recibir también instruccion.

Estos contingentes no creo que se embarcarán hasta llegar al periodo llamado de la seca, porque antes, con las grandes lluvias, ni las operaciones pueden ser muy activas, ni la aclimatacion es fácil.

Llegada la seca, será el momento de pensar algo que me preocupa hace dias. ¿Será necesario cubrir en el ejército de Cuba las bajas producidas por defunciones? ¿Será conveniente que los reclutas del actual reemplazo, que deben incorporarse en Octubre y que formen el cupo de Cuba, vayan á ocupar los puestos de los mas antiguos en la campaña, para que estos puedan regresar?

Todo esto requiere estudio detenido, y oportunamente se ocupará de ello el Gobierno.

Lo que puede afirmarse es que, como hasta Octubre no será la incorporacion de dichos reemplazos, en esa época es cuando podrán embarcarse, y en Noviembre encontrarse ya en los puestos á que los destine el general en jefe de aquel ejército.»

NOTICIAS LOCALES

EN SAN BARTOLOMÉ

Los cultos que se dedicaron ayer mañana en la iglesia de San Bartolomé en honor del Sagrado Corazon de Jesús y en sufragio del alma del malogrado joven D. Ezequiel Diez Guirao, fueron suntuosos y solemnes y llevaron al amplio templo una numerosa y distinguida concurrencia. Cantó la misa el canónigo Sr. Don Idefonso Montesinos y ofició la orquesta del Sr. Verdú. Ocupó la cátedra sagrada el joven sacerdote oriolano D. Julio Lopez Maimon, que estuvo elocuentísimo cantando las glorias, las excelencias y el tesoro y fuente de amor del Corazon Deifico de Jesús; y verdaderamente conmovedor al ofrecer el acto religioso que se celebraba en sufragio del alma de dicho inolvidable joven. Las tiernas frases que dedicó con este motivo á los resignados padres, y la súplica que hizo al Corazon Sagrado, por el alma de aquel hijo tan bueno y tan querido, fueron tan oportunas y fueron dichas con tanta verdad de sentimiento, que cuantos se hallaban en la iglesia sintieron en sus ojos las lágrimas dulces de la mas santa de las emociones.

Durante el ofertorio cantó el Ave Maria de Gounod la Sra. D.ª Victoria Vara, de Benimeli, de un modo magistral, llenando la iglesia con su magnífica y portentosa voz, y haciéndonos sentir las deliciosas melodias de obra tan religiosa é inspirada.

Habiéndose celebrado la misa en el altar privilegiado de la Virgen de las Angustias, se cantó una solemne Salve despues de la funcion, por la orquesta y voces del Sr. Verdú; terminando el acto con un responso.

A la reserva, Salve y responso, asistieron alumbrando con hachas, bastantes amigos del Sr. Diez y Sanz, de los muchísimos que asistieron á la funcion, entre los cuales había no pocos conservadores significados pero más de distintos partidos y de todas las clases sociales, en las que, tanto por sus penas como por sus alegrías, tiene el Sr. D. Ezequiel Diez y Sanz de Revenga merecidas simpatías, que le han captado subondad, su disposicion constante á hacer el bien y su talento al par que su sincera modestia.

Exámenes

Despues de unos brillantes exámenes verificados en la Escuela Normal de maestras de esta ciudad, han obtenido la calificacion de sobresaliente en la reválida superior las bellas y distinguidas Srtas. Leonor Cerdán Pastor, Procesa Paterna Gareia y Amor Sevilla Valero.

Exámenes notables

De tales deben calificarse los verificados por la preciosa Srta. Ana Ramayo para la reválida de maestra elemental, y en los que, como de esrar era, ha obtenido la brillante calificacion de sobresaliente.

Reciba tan bella y aventajada joven nuestra sincera enhorabuena, que hacemos extensiva á su distinguida profesora D.ª Maria Ronchell.

Vuelta al Mundo

El cuaderno número 18, contiene lo siguiente:

Constantinopla. — El Puente Galata, El Bósforo, entrada al «Cuerno de Oro».

Atenas.—La ciudad y la Acrópolis. Génova.—Vista general de la ciudad.

Spezia.—La Bahía. Carrara.—Dista general de la ciudad.

Pisa.—El Baptisterio, la Catedral y la torre inclinada.

Roma.—Vista tomada desde la cúpula de San Pedro.—El templo, la plaza y el Vaticano.—Vista general del Foro.—El Coliseo.

Nápoles.—La ciudad, la bahía y el Vesubio.

Pompeya.—Vista del Foro.—El Vesubio.

Ischia.—La roca y el castillo.

Fiorenca.—Panorama de la ciudad.

Café del Siglo

Mañana noche dará una velada entretenida y agradable en el Café del Siglo, el prestidigitador italiano Cav. Cayetano Astoff y la sonámbula Mile Hayde. El magnetismo, hipnotismo, magia etc., constituirán el programa de esta velada, que de seguro llevará concurrencia al arabesco y bonito café.

Fiestas

Con motivo de las fiestas religiosas que se celebrarán en la preciosa capilla de las Siervas de Jesús, esta noche y mañana noche, de 9 á 11, habrá música por la banda de la Misericordia en la inmediata calle de Santa Quiteria.

El día de la fiesta estarán los balcones de dicha calle engalanados con vistosas colgaduras y por la noche lucirá una bonita iluminacion.

Tambien se dispararán los indispensables cohetes y probablemente se quemarán otros fuegos artificiales, convenientemente situados.

En el Casino

La elegante juventud murciana se dió anteanoche la despedida hasta Septiembre con un baile de sociedad en el Casino, que estuvo concurridísimo y brillante.

De ellas, sobre todo, hubo un derroche de hermosuras.

Sereno

Ha sido nombrado sereno suplente Alfonso Sanchez Lopez.

Juez

Durante la ausencia del Sr. Gironés, que ha marchado á Alicante con su distinguida familia, en uso de licencia, se ha encargado del juzgado de instruccion de San Juan D. Santos Ladrón de Guevara.

Nueve bachiller

Despues de lucidos ejercicios, ha obtenido el grado de bachiller, el aprovechado joven D. Benito Lopez Ruano, por lo que le damos nuestra enhorabuena.

Viajero

Ha regresado de la corte, despues de probar con éxito y con envidiables notas, las asignaturas del curso preparatoria en la Universidad central de Derecho como alumno libre, nuestro modesto apreciable amigo el joven D. Luis Alcazar Alarcon, uno de los dignos discípulos de don Antonio Gimenez Vila de quienes ayer dimos cuenta, felicitando á todos por el resultado de sus tareas escolares.

Mula robada

Nos escriben de Agost, refiriéndose á la noticia que publicamos del robo de una mula ocurrido el día 17 de Junio, y que fué adquirida por don Luis Roman de dicho pueblo, y sobre este particular, nos dicen:

«Que si la mula indicada es la que tenía ó vendió el difunto D. Luis Roman, puede probarse que dicho animal es de esta procedencia y que hace once años nació en Novelda, y que salió de aquí á los 14, cuando la vendieron.»

Hecho constar este extremo, por complacer al comunicante, hemos de decir que las noticias de robos y demás delitos, las tomamos en el gobierno civil, de las comunicaciones

oficiales de la guardia civil, ó de los datos de órden público. De modo que nosotros no inventamos nada.

X Soldado detenido

Ha sido detenido por la guardia civil de Caravaca el soldado del regimiento de España Esteban de Paco Caballero, reclamado por el general gobernador militar de Cartagena.

Riña en La Union

En La Union se produjo anteaer una sangrienta riña entre los jóvenes de 16 y 17 años respectivamente Manuel Escudero y Cristobal Lopez, resultando el primero con heridas en el cuello y cara causadas con arma blanca, y el segundo con un tajo tambien en la cabeza. Los dos fueron conducidos al Hospital de aquella ciudad.

X Despeñado

Recorriendo anteaer la guardia civil de Beniajan el partido de Cañadas de San Pedro tuvo noticias que en una rambla que existe junto al camino de los Roses, habia un hombre mal herido.

La fuerza se encaminó á dicho sitio y encontró privado de sentido al vecino de Aljezares José Sanchez Madrid, que, yendo embriagado, y al querer coger el sombrero que el viento le habia arrebatado, cayó al fondo de la rambla; causándose graves contusiones en todo el cuerpo.

El herido fué traído al hospital de esta ciudad en estado que hacia temer por su vida.

Pérdida

Al camarero del Café del Siglo Joaquin Verbeal se le extraviaron el martes tres décimos del número 41.526 de la loteria Nacional, que que se jugó ayer. La persona que los haya encontrado hará un beneficio y cumplirá como Dios manda devolviéndolos á su dueño, lo antes posible.

Riña en Cartagena

En la diputacion de Canteras, (Cartagena) riñeron anteaer Francisco Fernandez Pardo y José Gallego, recibiendo el primero tres puñaladas en la espalda, de pronóstico reservado. El herido fué trasladado al Hospital de aquella ciudad.

Artista

A nuestro estimado amigo y paisano el joven cantante D. Francisco Barnés se le han hecho ventajosas proposiciones para formar en una compañía de zarzuela que ha de funcionar en la próxima temporada de Septiembre en el teatro de la Comedia, de Madrid. De dicha compañía formarán parte los más distinguidos artistas de zarzuela.

De Alicante

Los murcianos que hicieron anteaer la excursion torera á Alicante, no quedaron, como es natural, satisfechos de la corrida, que fué muy sosa; pero si esto defraudó sus esperanzas, en cambio hablan muy bien de las fondas y restaurants, que efecto sin duda de la competencia entre ellos, presentan un servicio que satisface á los más exigentes.

Tambien nos dicen que se nota ya mucha animacion con motivo de los

baños en aquella deliciosa playa y que el gran pedido de casas, que á este objeto hay hecho, hace esperar una buena temporada vera niega.

Boda

Ha regresado de Librilla donde ha efectuado su boda con la bella señorita D.ª Pilar Selgas Ruiz, nuestro amigo el procurador D. José Bermudez.

Reciban nuestra afectuosa enhorabuena.

Licenciado en Teología

Nuestro amigo el ilustrado diácono y alumno de este Seminario Conciliar de San Fulgencio D. Baldomero Torres Perona hizo el dia 26 del corriente los ejercicios del grado de Licenciado en Sagrada Teología en el Seminario Central de Toledo, sosteniendo la tesis: «Dogma catholicum est bonos angelos in hominum custodiam deputari.»

Colegio de Jesús y María

En este acreditado colegio de niñas y señoritas, que dirijen las Religiosas de los dichos Dulcísimos Nombres, estan expuestas, y lo estarán hasta el sábado próximo, las labores hechas por las alumnas que concurren á dicho centro de enseñanza en este año escolar.

Dichas labores pueden ser vistas por los señores padres de las alumnas y sus familias y por cuantas personas vayan en su compañía.

Limosna

Para la pobre de la calle de Argilico, llevábamós ayer recogidas 22 pesetas 90 céntimos.

Ayer recibimos 1 peseta de A. B., de una señora 1 id. y de otra señora 1 id.

Total, 25'90.

De Cuba

Hemos recibido una carta del soldado murciano José Hortelano, que forma parte de la columna de Aldave, dándonos noticias de algunos encuentros de dicha columna, que por ser del 27 de Abril y conocidos ya por los telegramas, no publicamos. Pero hacemos mención de la carta y del que la escribe, para que sepan de él su familia y amigos.

Para Torrevisja

Mañana sale para Torrevisja nuestro buen amigo D. Pedro Masegosa, que es el primero de los murcianos que todos los años se adelanta á respirar aquel aire fresco de la orilla del mar.

Defuncion

En Puerto Rico, á donde marchó destinado hace pocos meses, ha fallecido el que fué nuestro paisano y amigo cariñoso D. Antonio Diaz, oficial del cuerpo de Telégrafos y estimable periodista que colaboró en varios colegas locales.

Esta triste noticia ha sido sentidísima por los muchos amigos que contaba el Sr. Diaz, que ha bajado al sepulcro todavia en plena juventud.

Descanse en paz el finado y Dios conceda resignacion á la afligida viuda y demás familia en su gran desgracia.

Sufragios

Todas las misas que cada media

hora hasta las doce, se dirán hoy en la iglesia de Capuchinas, serán aplicadas por el alma de D.ª Maria de los Dolores Gaarcia Rebollo (q. e. p. d.)

Periódico

Hemos recibido «La Juventud Lorrquina» al que saludamos y le deseamos muchas prosperidades.

Audiencia

Causas para hoy: En la seccion primera, en juicio oral, tres causas de los juzgados de esta capital por hurto, atentado y lesiones. La defensa de los respectivos procesados estará á cargo de los señores Robles, Martinez y Llanos. Procuradores Sres. Navarro, Salvat y Gonzalez Sanz.

En la seccion segunda, una por jurados, de Cartagena, contra Miguel Garcia, por homicidio. Defensor señor Cierva; procurador, Sr. Narbona.

Las causas anunciadas ayer en ambas secciones, se suspendieron hasta nuevo señalamiento.

Angel al cielo

El conocido vaciador establecido en la Freneria, Raimundo Ruiz, ha tenido la desgracia de perder una hija de dos años. Tanto á este como á su esposa y demás familia, les acompañamos en su justo sentimiento.

Enfermo

El hijo del profesor de la Alberca Joaquin de Egea Buendía, dependiente del comercio de D. Tomás Erades, se encuentra gravemente enfermo en casa de su hermana la maestra de niñas del mismo pueblo. Le deseamos pronta mejoría.

LA CORRIDA DEL DIA ONCE

BILLETES DE IDA Y VUELTA

Grandes rebajas de trenes para la gran corrida del dia 11 de Julio de 1897, en esta plaza de toros.

De Cartagena á Murcia

Cartagena, 2.ª, 4'50 pesetas; 3.ª, 2'50 pesetas.

La Palma, 4'00 y 2'25.

Pacheco, 3'50 y 2'00.

Balsicas, 3'00 y 1'50.

Riquelme, 2'00 y 1'00.

Alquerias, 1'00 y 0'50.

Beniajan, 0'75 y 0'50.

De Hellín á Murcia

Hellín, 2.ª, 8'00 pesetas; 3.ª, 4'50 pesetas.

Agramon, 6'50 y 3'50.

Las Minas (Hellín), 6'00 y 3'25.

Calasparra, 5'50 y 3'00.

Cieza, 4'00 y 2'25.

Blanca, 3'00 y 1'50.

Archena, 2'00 y 1'00.

Lorquí, 2'00 y 1'00.

Alguazas, 2'00 y 1'00.

Cotillas, 1'50 y 1'00.

Alcantarilla, 1'00 y 0'70.

De Lorca á Murcia

Lorca, 2.ª, 3'45 pesetas; 3.ª, 2'65 pesetas.

Totana, 2'50 y 1'90.

Alhama, 1'95 y 1'45.

Librilla, 1'60 y 1'15.

Alcantarilla, 1'00 y 0'70.

De Alicante á Murcia

Alicante, 2.ª, 8'60 pesetas; 3.ª, 5'65 pesetas.

Santa-Pola, 7'40 y 4'95.

Elche, 6'15 y 4'10.
Crevillente, 5'20 y 3'40.
Albatera-Catral, 4'25 y 2'85.
Callosa, 3'85 y 2'55.
Orihuela, 3'25 y 2'10.
Beniel, 2'55 y 1'70.
Torrevieja, 7'30 y 4'75.
Rojales-Benijofar, 5'85 y 3'90.
Almoradi-Dolores, 5'05 y 3'35.
A las nueve de la noche saldrán trenes especiales de esta estacion para sus respectivos destinos.

Material de Minas

Nuestro amigo D. Camilo Perez Lurbe nos ha remitido un folleto en el que se detalla el material de minas, obras públicas y de construccion que puede ofrecer á los que lo necesitan. En cables ofrece una gran variedad y abundancia.

Leon Callista

Se encuentra en esta el único y verdadero especialista con pluma, á servir á su numerosa clientela y al público en general. Se hospeda en la Cartagenera, calle de Riquelme, hasta el sábado inclusive. Pasa á domicilio previo aviso.

Plomo y plata

Los precios de estos metales segun «La Gaceta Minera y Comercial» son en depósito de embarque: sesenta y seis reales cincuenta céntimos quintal de plomo; y catorce reales veinticinco céntimos onza de plata.

Azafran puro

de Albacete lo vende en el despacho de pan que hay en la plaza de San Antolin junto á la iglesia, Antonio Muelas, representante de la casa de la viuda de Pedro Martinez; con derecho á devolverlo en no siendo puro legítimo, á los precios siguientes: salvo variacion.

460 gramos, 65 pesetas; 28 idem, 4'25 id.; 2 id. 30 céntimos; 1 id. 15 idem.

Lo pone en conocimiento del público, por la mucha adulteracion con que hoy se vende el azafran.

4-1

AVISO IMPORTANTE.—Rebaja de pan hoy primero de Julio, pan casero 30 céntimos los 800 gramos.

Las panaderias que no le habian bajado lo ofrecen bajar desde hoy.

Anemia clorosis

Entre las enfermedades que más víctimas producen en este país en los últimos tiempos, y segun las estadísticas eran en primer lugar la anemia, la clorosis y las dolencias que son á consecuencia de pobreza de sangre. Las píldoras del Dr. Heintzelmann por la sabia fórmula de su preparacion, es el único medicamento capaz de combatir las.

Atendiendo su pedido, declaro que en nuestra casa persona de familia que sufría en extremo de dolencias escrofulosas, en estado adelantado de anemia curóse radicalmente usando las píldoras de hierro del doctor Heintzelmann.

Por ser verdad paso el presente.—Capitán Francisco Cayetano Soares.—Firma reconocida.

Precio del frasco: pesetas 3'90.

Agente en Murcia: A. Ruiz Setquer.

Plaza de San Bartolomé.

TELEGRAMAS DE AYER TARDE

A las 5'25

Los números premiados en el sorteo de la Loteria Nacional de hoy son los siguientes:

Con 100 000 pesetas el número

29.600

Con 40.000 pesetas el número

36.175

Con 20.000 pesetas el número

4.589

Con 10.000 pesetas el número

42.418

Con 5.000 pesetas el número

47.058

Con 1.000 pesetas los números

42471, 3909, 31769, 44826, 20939, 32494, 14243,

37908, 41922, 13028, 20760, 32135, 5628, 10245, 11966, 1928, 909, 24867, 41894, 41912, 31635, 27411 (Murcia), 3695, 16704, 45355, 12432, 2892, 19526, 39187 (Cartagena), 24118, 47326, 36717, 34017, 37254, 12801, 28332, 45217, 17552, 42617, 24964, 28007, 39062, 32409, 37084 y 27065.

DE ESTA MADRUGADA

A las 11'30

El Duque de Tetuán conferenció con Cánovas para enterarle de importantes noticias recibidas de Washington.

Asegúrase que Villaverde no está conforme con Silvea y que volverá á los canovistas.

A las 11'31

En Nueva York opinan que el relevo de Weyler simplificaría las cuestiones pendientes. Se ha iniciado una suscripcion para allegar recursos para los súbditos norteamericanos en Cuba.

A las 11'32

Llegó á Madrid el sargento murciano Angel Gimenez, procedente de Cuba. En el mixto del sábado llegará á Murcia.

«El Herald» confirma que Canalejas abandona la política.

A las 11'33

En Nueva York se consideró poco afortunado el nombramiento de Woodford, porque desconoce el español y el francés. Desmientese que figure en la lista filibustera.

A las 11'34

Máximo Gomez insiste en que sostendrá la guerra hasta conseguir la independencia de Cuba, rechazando cuantas proposiciones se le hagan en contrario.

Ha cesado en su publicacion «La Justicia»; le sustituirá «La Vanguardia».

A las 11'35

Romero Robledo aplaude el Manifiesto de los liberales, considerando patrióticos sus ofrecimientos.

Cree que se utilizarán y que prestarán su concurso probable á la nacion. Ataca las declaraciones de Silvea, considerándolas antipatrióticas y peligrosas por sus vaguedades. Rechaza el abandono de la isla de Cuba y ensalza los inmensos y patrióticos sacrificios del gobierno (¡de la nacion!).

A la 1

En Manila, en una erupcion volcánica en Mayon perecieron 120 vecinos. En Qiboa son considerables las pérdidas en las cosechas y el ganado de la provincia. El general Primo de Rivera ha arbitrado recursos para remediar estas necesidades.

A las 2

Se ha concedido á la viuda de nuestro infortunado paisano Sr. Garcia Villalba, muerto en Cuba, la pension de 1277 pesetas anuales.

Es inexacto que los Estados Unidos amenacen usar de la fuerza, si no se atienden sus reclamaciones.

Agencia Europea.

— 88 —

Esta tabla tiene 8 figuras. (Números 268 al 275).

TABLA TERCERA (Ó MÁS BAJA)

Grupo. La Anunciacion á los Pastores.

Un Pastor de mediana edad, sin sombrero, está rebujado en ropa y dormido sobre un saco de harina. Otro compañero cubierto con gorro, se incorpora despertando asombrado.

Pastor de pie, con vestidos pardos, apoya el garrote y la mano izquierda bajo el sobaco derecho, y mirando al cielo, se quita el gorro con la derecha.

Pastor sentado; extendidas las piernas en el suelo y ocupa sus manos en machacar salsa en un mortero de barro bañado de verde; vistecalzon, cinto y ropilla.

Zagal incorporándose mirando á lo alto; tiene zajones de pelleja y ropas ordinarias.

Mozos que se levanta abriendo los brazos al apoyar el codo derecho en el suelo, y mirar hácia arriba: su traje es de pellica grande y calzas.

Angel hermoso y rubio, análogo al del grupo de «Los Celos», parece descender arrojado en un grupo de nubes de plata: alza ambos brazos y un poco más el derecho en direccion al cielo, vistese túnica azul claro, estofada, ceñidor de oro: manto flotante sobre las alas.

Pastor de pie; sin sombrero, único de los de la agrupacion, que tiene barba y ésta es

— 85 —

dablemente personas populares de la clase baja, los mismos que acaso sirvieran para ciertas figuras repulsivas de los pasos de procesion de la Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús.

La tabla descrita tiene 9 figuras. (Números 250 al 258).

C. Compartimento

TABLA PRIMERA Ó SUPERIOR

Grupo. Un Pastor, sin sombrero, que representa 40 años, el cual tiene calzas, abaracas y ropilla; está arrodillado con la pierna izquierda al sacar de un zurrón del suelo un trozo de pan: este donativo es recibido con la mano derecha por otro pastor joven que lleva calzado de abaracas, zajones completos, cinto, pello y sombrero, apoyando su mano izquierda en un gordo garrote.

Mancebo joven sin sombrero, mas con calzas, polainas y ropilla: sobre el hombro izquierdo lleva un palo, de cuya extremidad, atado por los pies y manos, cuelga un cabrito grande.

Grupo. Ciego campesino de 40 años, con sombrero, calzas cortas, calzon ropilla, capa vieja y moral; parece cantar y pretender bailar, tocando uno de los instrumentos ya en desuso llamado *Symfonia* ó vulgarmente Gaita Zamorana, cuya cigüeña ó manubrio mueve con la mano derecha, pulsando las teclas con la izquierda: ante él está en dos

Seccion Amena

HUMORADAS

La gloria vale poco ante la historia, pero ¿vale algo más lo que no es gloria?

Me suelo preguntar de dudas lleno: ¿Son mejores los buenos, ó los justos? y la eleccion va en gustos; yo doy todos los justos por un bueno.

Sabiendo mi virtud ¿por qué te extraña que me encuentre, á mi edad, alegre y sano? De remiendo en remiendo una cabana vive más que Pompeya y Herculano.

¡Ay! como el cielo te ha dado gracia, juventud y amor, cuando te veo á mi lado parece que Dios ya ha echado sobre mi tumba una flor.

Campeamor.

A la seductora señorita M. AMAT MONTESINOS

Son tus ojos como el día tu sonrisa es el amor, y hasta el sol muestra alegría por ser su competidor tu linda caria, Maria.

Y dan su esencia las flores y cantan los pajarillos, disputando tus candores, como si sueño de amores sintieran los pobrecillos.

¿Cómo nó, si el contemplar de tu ser las mil grandezas hace las fibras vibrar, pues fulguran en tí al par el amor y la belleza?

Pues en tus ojos se admira esa fuerza de atraccion que extasia al que te mira y que entre sueños delira con la más pura ilusion.

Y al despedirme es mi anhelo expresarte la verdad, que eres un angel del cielo que no tiene aquí gemelo, ni en belleza ni en bondad.

D. Saiz de la Ossa.

Á MARIA

TUS OJOS

Los vivísimos destellos, la fúlgida llamarada que lanzan tus ojos bellos, cuando miran, niña amada, como saben mirar ellos,

me causa tal desazon, que, parece que deshecho por tan extraña impresion, va saliendo el corazon á pedazos de mi pecho.

Son tan bellos sus fulgore y tienen tanta hermosura, que del sol los resplandores, me resultan inferiores cuando miras con dulzura.

Son tan negros, tan rasgados tienen tanta poesia, que se hace noche, Maria, cuando los tienes cerrados, y al abrirlos viene el día.

Sin embargo, en mi sentir y á pesar de ser tan buenos, no los debieras abrir; profero menos sufrir aunque goce tambien menos,

por lo que has de procurar, si nó tenerlos cerrados, pues te habia de molestar, ponerlos medio enternados cuando vayas á mirar.

Y será mucho menor mi padecer, mi agonía y mi tormento; y mayor, mi consuelo, mi alegría, mi calma y hasta mi amor.

M. Tomín.

CHARADAS

Soluciones á las anteriores: A la 1.ª Pacheco; 2.ª Ocaña; 3.ª América.

«Prima-tres» nombra campana, parte del cuerpo «dos-tres» la «segunda» claramente un tiempo de verbo es y el «todo» de la charada es «prima segunda tres»

J. Garrido.

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en su casa; tiene leche de dos meses; edad treinta años. Darán razón, en el partido de San Miguel, camino de Montegudo, preguntando casa de Juan Alarcón, por el Serro.

GRAN REALIZACION DE MUEBLES CASA DE ZARAGOZA, SOCIEDAD S.

Bonita ocasion para proveerse de muebles baratísimos, casi de balde como verán por los precios siguientes:

Precioso armario, de gran luna, con columnas, tallado, interior cedro.	de 450 por	250
Id. más mediano con columnas, tallado.	de 300 por	175
Id. barnizado en color natural.	de 300 por	175
Preciosa cama de cajon con dosel, tallada, estilo alemán.	de 450 por	300
Otras menos talladas, con preciosos grabados.	de 175 por	90
Bonitas mesas de noche con columnas, cajones trampilla y marmol de Italia embutido.	de 100 por	60
Otras con columnas y cuerpo encima, gran tamaño y dos mármoles.	de 60 por	40
Id. más pequeñas.	de 35 por	20
Lavabos con barandas de marmol con puertas, cajones y tiradoresdenikel, gran espejo tallado.	de 125 por	75
Id. de armario con marmol y espejo tallado.	de 100 por	60
Id. de tarima con marmol y espejo.	de 40 por	30
Mesas ministro nogal guarnecida de molduras y que pueden escribir cuatro á la vez.	de 200 por	125
Id. más inferior.	de 80 por	95
Aparador chinero nogal y marmol embutido.	de 250 por	130
Id. con lejas de marmol de nogal tallado.	de 200 por	120
Id. con lejas de nogal y tapa de marmol.	de 125 por	70
Mesas comedor colisas.	de 60 por	40
Sillas fuertes de madera de haya, asiento madera, para comedor.	de 7 por	350
Sillones para peluquero, de nogal, asiento rejilla.	de 50 por	30
Preciosas sillerias talladas de Luis XVI tapizadas en blanco.	de 225 por	150
Preciosos gabinetes tapizados en blanco, á falta de forrar.	de 200 por	125
Butaquitas de señora tapizadas en id. á falta de id.	de 30 por	15
Id. con rulos tapizadas en id. á falta de id.	de 32'50	17'50
Meridianas tapizadas en id. á falta de id.	de 60 por	35
Id. con rulos.	de 65 por	40
Gran ocasion de una preciosa silleria de columnas artísticamente tallada, estilo Renacimiento, de 12 sillas, 2 sillones y sofá, tapizada en blanco.	de 1350 por	700
Preciosos entredosos con columnas estriadas marmol tallado, interior cedro.	de 200 por	100
Id. menos tallados.	de 100 por	50
Centros con marmol con grabados.	de 40 por	20
Paragüeros de nogal ó roble con gran espejo.	de 75 por	45
Gran surtido en espejos de todos tamaños, con columnas talladas, baratísimos, relacionado con todo lo barato.		

NO EQUIVOCARSE

Casa de Zaragoza, Sociedad S.

TORREVIEJA

El conocido Gregorio Morales (a) Curica que tantos años viene ocupándose en buscar colocacion en la presente temporada á las familias que vienen á tomar baños á estas deliciosas playas, tiene el honor de participar á sus muchos favorecedores que se halla dispuesto á proporcionar casas, desde el infimo precio de una peseta, hasta quince id., sin interesar absolutamente nada por la molestia de este servicio.

Al mismo tiempo pone á disposicion de las personas que tengan á bien favorecerle, dos elegantes y cómodas tartanas y un coche, las que se hallarán en la estacion á la hora de la llegada de los trenes.

Tambien tiene dispuesto un carro para conducir los equipajes.

Las personas que quieran quedar bien servidas, á gusto y barato, se dirigirán á nombre del citado Gregorio Morales (El Curica), calle de Quiroga, núm. 119, Torre Vieja.

15 2-a

Confiteria de la Ecequiela

HOY DE ANGEL GARCIA

Se ha recibido en este establecimiento una magnífica figura de movimiento, caja de música, la cual será rifada en el último sorteo de Diciembre del año actual.

Por cada 50 céntimos de peseta que se compre en dicho establecimiento se regala un número.

A más de este objeto se han recibido una preciosa coleccion de figuras, cajas de dulces, marca las tres BBB.

10-2

Enrique Renard

ORIJANO DENTISTA
CALDERON DE LA BARCA NUN. 1.

SE VENDEN dos balcones, dos ventanas de libro con sus puertas cristales, diez puertas de sirtideros, puerta de patio: esto es de una obra que se iba á hacer y el amo se ha muerto. Para tratar, calle de la Merced, núm. 20, Carpinteria. se vende con mucha rebaja. 3-2

ALMONEDA.—Se hace de varios muebles en la calle de la Rambla, núm. 15, bajo.

— 86 —

piés, haciendo piruetas, un perro mestizo, con collar negro.

Lazarillo de 12 años, con sombrero y recomendada ropilla, calzas y morral de pelleja, muestra alegría al ver la pareja del perro y mientras baila ha colgado de su brazo izquierdo el triángulo, ó sean los hierros.

Pastor viejo, que mirando al perro, se rie de la gracia; tiene barba y pelo blanco, calzas, ropilla azul con mangas de zamorra, manta arrollada sobre el hombro izquierdo, cruza los brazos y apoya la mano izquierda en un garrote sobre el que tiene cogido el sombrero.

Grupo. En un peñón ó piedra suelta dobla la rodilla izquierda y con las dos manos sostiene una bota con que vá á escanciar vino á su interlocutor, un pastor joven de 20 años, con sombrero, calzon pardo y pellica.

Pastor viejo, con escasa barba, cano y calvo, con calzon y polainas, ropilla aplomada y camisa abierta; apoya su mano izquierda en el peñón, y con la derecha sostiene un vaso de vidrio debajo de la boca de la bota.

Hay en esta tabla 9 figuras. (Números 259 al 267.)

TABLA SEGUNDA (Ó MÁS BAJA)

Mendigo viejo, calvo, con barba blanca, sin sombrero, va envuelto en una capa;

FÁBRICAS SERRERIAS DE JOSÉ PRECIOSO ROCHE

En Alcantarrilla y Hellin, para la confeccion de cajas para toda clase de envases. Grandes depósitos de Madera del país y extranjeras, en dichos establecimientos y en la estacion de las Minas. Todo á precios muy económicos. 15-2-m



Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la drogueria de Ferrer hermanos Plaza Nueva, Murcia.

GABINETE

Médico-Quirúrgico

A cargo de D. Emilio Mesguer, Cirujano de la Maternidad, establecido en Murcia en la Plaza de Hernandez Amores, número 4, frente al Ateneo.

Todos los días no festivos de 3 á 5 de la tarde habrá consulta especial de enfermedades del aparato urinario y matriz.

Gratis á los pobres, los domingos de 8 á 10 de la mañana. 2-3

CAÑAS LIZERAS Y ORDINARIAS para tejidos ó para zarzos: las hay casa de la Viuda de Isidoro Barba en la Puerta de Orihuela; las primeras á 1'25 pesetas el haz y las segundas á 50 céntimos. 12-9 a

GRAN ABANQUERIA

Calle de la Plateria, 22. Frente á la Confiteria

de D. Juan Bautista Alonso. Se han recibido todas las novedades en Japonés y Valencianos.

Imenso surtido en abanicos de sándalo, violeta, ébano, grís, marfil, nácar y concha.

Japoneses de 1, 2, 3, 4 y 5 telas, todos en alta novedad.

DELICADO



Clases especiales en Japonés, que solo vende este establecimiento. El mejor surtido de España en todas clases de abanicos.

Precio desde 5 céntimos á 250 pesetas uno.

Calle de la Plateria, 22. 30-16

Maestra de Instruccion Primaria

Hay una señora, casada, que desea dar lecciones á domicilio á niñas y señoritas. Se dará razon en esta imprenta. 15-12

PABA CHOCOLATES EXQUISITOS

riquísimos bombones, chocolate de gran novedad en variedad de clases y calés muy aromáticos LOS DE A DUBOIS Francia, 9, Murcia.

VENTA.—De la casa calle de San Ginés, núm. 30, parroquia de San Antolin En la misma darán razon

Aceite superior de Ontur claro y de buen gusto

Se vende en la Plaza de Carnicerías, número 8, antigua tienda de Gonzalo, hoy de Abeitan. Elaborado sin triturar el hueso. BUEN PRECIO.

— 87 —

cuelga de su brazo izquierda una orza con asa, como las de contener miel.

Grupo. Enfermo demacrado, joven, con sombrero, zapatos, medias, calzon pardo, ropilla azul; sentado en un sillón, imitacion de tablas; con su mano izquierda coje una olla que tiene sobre su rodilla derecha. Esta figura pertenece á la casa rústica de La Parra.

Vieja, agradable, canosa; arrodillada la pierna derecha; en la mano derecha tiene un cucharón de madera y con la izquierda vá á levantar la tapa de una olla sostenida por una hornilla portátil de yeso: viste saya rayada, justillo y pañuelo sobre la cabeza, atado bajo su barba.

Grupo. La Posada. Borraca aparejada que va de izquierda á derecha; sobre la cual va en cinta la Virgen mirando al cielo, extiende su brazo derecho y ponela derecha sobre el pecho: delante un bello niño rubio, de 8 años, con botas, calzas, túnica rosada, con ceñidor rojo; lleva caído el brazo izquierdo, y alzado el derecho al cojer y sostener en su hombro el ramal de la burra.

San José, andando, mira hácia atrás á la Virgen; sostiene con la mano izquierda su túnica, y apoya su derecha en una alta vara de plata con azucena.

En el fondo está guardada la figura del ventero que corresponde al edificio «La Posada»; está en mangas de camisa, se cubre con un gorro; sostiene con la mano izquierda un candil de hierro y extiende el brazo derecho indicando la ruta que tiene que tomar la Santa Familia.